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2012 год

Всероссийская олимпиада школьников по информатике
Муниципальный этап

7-8 классы

Задача 1. Кто пришел на День Рождения 10 баллов
- Вы находитесь в заграничной иностранной волшебной
стране ТИЛИМИЛИТРЯМДИИ! — торжественно сказал
Медвежонок, - Я эту страну сам выдумал!
…
Заяц задумался и вдруг радостно закричал:
— Тилимилитрямы и я! Вот здорово! Они, трямы, и я —
Заяц! Это вы с Ежом мне на день рождения придумали?

В волшебной заграничной стране Тилимилитрямдия Заяц в свой День Рождения встречал
гостей. Медвежонок пришел раньше Ёжика, Ворона прилетела позже Лягушки, Ёжик
пришел раньше Лягушки, Волк (которого вовсе и не приглашали) пришел позже Вороны.
Определите, в каком порядке приходили гости?

Задача 2. Игра в числа 20 баллов
— А у нас в ТИЛИМИЛИТРЯМДИИ поют:
Пять — ромашка,
Шесть — ромашка,
Семь!..
Семь, —
спел Ёжик.
— Правильно! Теперь пой дальше! — крикнул Медвежонок.
— А я не знаю, как дальше: я только до десяти считать
умею.

Ёжик и Медвежонок играют в игру: первый называет любое целое число от 1 до 10
включительно, второй прибавляет к нему еще какое-нибудь целое число, не больше 10, и
называет сумму; к этой сумме первый снова прибавляет число от 1 до 10, опять называет
сумму и так далее. Выигрывает тот, кто первым назовет число 100. Какие числа должен
назвать Медвежонок, если он начинает игру и хочет выиграть, независимо от ходов
второго игрока – Ёжика?

Ответ запишите в виде последовательности чисел, которые должен назвать первый игрок.

Задача 3. Стрелочник 25 баллов
… Они поднимались все выше, выше...
Прямо над ними плыло легкое облако.
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— Слушай, давай поедем в Тили-мили-
трямдию! — предложил Медвежонок.
…
Не глядите вы, пожалуйста, свысока,
А по небу прокатите нас, облака.

На станции на пути №1 стоят пять пронумерованных вагонов. В тупике находится
паровоз (см. рисунок). Стрелка соединяет тупик с путем № 2. В тупике кроме паровоза
могут поместиться два вагона.

Стрелочнику требуется написать возможно более короткую программу для машиниста
паровоза, исполнение которой переведет состав с пути № 1 на путь № 2, не изменив
порядка следования вагонов. Паровоз нужно вернуть в тупик.

Программа должна состоять из пронумерованных подряд строк, каждая из которых
содержит одну из следующих команд:

1) Влево (Л) – паровоз из тупика продвигается в крайнее левое положение на один из
путей в зависимости от положения стрелки;

2) Вправо (П) – паровоз продвигается в тупик вместе с прицепленными вагонами,
если стрелка соединяет его путь с тупиком. Если стрелка установлена в другое
положение, то фиксируется ошибка;

3) Перевести стрелку (С) – стрелка переводится в противоположное положение;
4) Прицепить вагон (+) – к паровозу или к паровозу с уже прицепленным вагоном

добавляется еще один вагон;
5) Отцепить вагон (-) – от состава отцепляется один вагон;
6) Выполнять команды с номера N до номера M (Ц N, M) – команды из программы с

номерами N, N+1, …, M выполняются  повторно в данном месте программы.

Пример программы:

№ Команда Комментарий
1 Л Эта группа команд перегоняет вагон 5 в тупик
2 +
3 П
4 Ц 1, 4 Повторение перегона, перегон вагона 6
5 С Перевод стрелки

Задача 4. Идем в гости 25 баллов
Тилимилитрямдия — большая страна, — Медвежонок повёл
лапой. — В ней много рек, озёр…

1 2 3 4 5
№ 1

№ 2
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Заяц завертел головой.
— Есть горы, — продолжал Медвежонок, — и её омывают
моря.
…
— А как будет в этой стране Волк?
…
— В Тилимилитрямдии волков нет.

Чтобы доказать всем, что в Тилимилитрямдии волки есть, решил Волк навестить Зайца.
На карте страны обозначены дороги, соединяющие жилища жителей (см. таблицу
расстояний и схему дорог). Помогите волку выбрать  самый короткий маршрут от его
жилища до дома Зайца, при условии, что перемещаться можно только по построенным
дорогам.

Таблица расстояний
Волк Ёж Медведь Лягушка Сорока Заяц

Волк 2 4
Ёж 2 1 7
Медведь 4 1 3 4
Лягушка 3 3
Сорока 7 4 3 2
Заяц 2

Схема дорог

В ответе укажите число – самое короткое расстояние и опишите схему перемещения
волка.
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Задача 5. Антивирус 30 баллов
- Вы находитесь в заграничной иностранной волшебной
стране ТИЛИМИЛИТРЯМДИИ! — торжественно сказал
Медвежонок, -Я эту страну сам выдумал!
- Сам?! - Заяц сел, прищурившись. - А как будет в этой
стране Заяц?
- Глюк.
- Красиво.

На новый компьютер Андрея, который родители подарили ему на 1 сентября,
«пробрался» вирус. На жестком диске компьютера хранилось 12 файлов одинаковой
длины с именами F1, F2, F3, …, F12. В результате заражения вирусом длина одного файла
изменилась, но неизвестно, в какую сторону. Чтобы обезопасить остальные файлы от
действия вируса, необходимо срочно найти и удалить зараженный файл. Антивирусная
программа может сравнивать длины файлов и образовывать новые слиянием двух или
нескольких файлов в один (длина нового файла равна сумме длин сливаемых).

Составьте и опишите алгоритм, позволяющий определить зараженный файл не более чем
за три сравнения. При этом количество слияний файлов может быть произвольной.

При описании алгоритма используйте следующие обозначения:

F1, F2, …, F12 – имена файлов.
Знак «плюс» (+) обозначает слияние файлов, например, F1+F2 – слияние файлов F1 и F2.
// - комментарии

Пример записи алгоритма:
F1 + F2 ? F3 + F4 //сравнение 1
cлучай = // испорченный – среди файлов F5 …. F12


